
 

COMUNE DI UDINE 

CONSIGLI DI QUARTIERE PARTECIPATI 

 

QUARTIERE 3 - "UDINE Est di giusto" 

VERBALE della seduta del 13 Gennaio 2025 

 

L’anno 2025 il giorno 13 del mese di Gennaio 2025 alle ore 18:00 presso i locali presso 

Parrocchia del Sacro Cuore, via Diego Simonetti 22 si è riunito Il CQP, col seguente ordine 

del giorno: 

1) discussione tematiche relative al quartiere 

2) programmazione dei prossimi incontri 

3) varie ed eventuali. 

Sono presenti i rappresentanti delle Associazioni iscritte all’Albo, facenti parte del quartiere: 

DENOMINAZIONE  Rappresentante Presente 

Friuli MTB E Orienteering A.S.D. Paolo Di Bert  

Time For Africa Laura Visentin X 

I Nostri Diritti Aps 
Francesco Macchia   

APS Genitori In Cammino 

Raffaella Rattazzi sostituita 

da Lorena Giori 
X 

Auser Volontariato 'Renato Feruglio' Odv - Ets 

Maria Loredana Mori 

sostituita da Morando 

Nolia 

X 

Associazione Teatro Della Sete APS Serena Giacchetta   

Coesi Aps Francesca Malatesta 
 

A.C.A.T."Associazione Udinese Club Alcolisti 

In Trattamento Ed Alcologici Territoriali"-Aps Aida Pasut 
x 

A.S.D. Mai Plui Tant Ben Sergio Dell'Anna 
 



Andi E Non Solo - Sezione Di Udine Aps Tiziana Fumei X 

Parrocchia Del Sacro Cuore Di Gesu' E San 

Valentino Martire BRUNO DANIELIS 
X 

Parrocchia Di Gesu' Buon Pastore ROBERTO GABASSI X 

ISTITUTO COMPRENSIVO UDINE IV Leonardo Primus  

 

La riunione inizia con la proposta di nomina di un segretario verbalizzante. Si decide che a 

svolgere la funzione di segretario verbalizzante sia un rappresentante delle varie 

associazioni, a rotazione. Per la seduta odierna si propone la socia Lorena Giovi, della APS 

Genitori in Cammino. 

Prende la parola Laura Visentin per confermare la versione definitiva dei due progetti di 

riqualificazione e valorizzazione degli spazi urbani del quartiere di Giusto e potenziamento 

del centro di ascolto e sportello di prossimità, progetti approvati in via definitiva dal Consiglio 

di Quartiere. 

Visentin dichiara che dalla precedente riunione non ci sono novità rilevanti nel quartiere di 

cui discutere. 

Don Gabassi comunica che è stata indetta un’assemblea in data 24 gennaio alle ore 18.30, 

presso la parrocchia del Buon pastore, per discutere della grave situazione economica in 

cui versa la parrocchia stessa, dovuta sia agli interventi strutturali necessari per la messa in 

sicurezza dello stabile, sia alle notevoli spese sostenute per le utenze, sia alle continue 

richieste di aiuti provenienti dagli abitanti del quartiere.  

Nel quartiere le parrocchie del Buon pastore e del Sacro Cuore svolgono regolarmente 

consegna di abiti ed articoli da cucina, e vengono organizzate occasioni di incontro rivolte 

alle persone anziane, come giochi o pranzi sociali. Di queste attività e del reperimento 

soprattutto di volontari, don Gabassi propone di discutere nel primo tavolo di lavoro dedicato 

agli anziani. Propone anche che le associazioni che ritengono di condividere obiettivi 

dedicati a specifiche problematiche possano incontrarsi in maniera autonoma, stabilendo 

data e orario degli incontri. L’incontro è fissato per il giorno 28 gennaio alle 18 sempre alla 

Parrocchia del Sacro Cuore. 

Don Gabassi ricorda inoltre che nella parrocchia è attivo uno sportello telefonico di 

informazione, dal lunedì al venerdì dalle 9-12.00 e il sabato dalle 15.00-17.00. Il numero 

unificato per le 3 parrocchie è 0432 282513. 

Interviene quindi Lara, educatrice PIG, per fare una sintesi delle attività svolte finora nel 

centro, tra cui una mostra fotografica, e conferma che allo sportello del centro affluiscono 

sia giovani che persone adulte, per esporre problematiche diverse o semplicemente per 

richiedere informazioni. Lara richiede ai presenti di consegnare volantini con le attività svolte 

dalle varie associazioni in rete, per poter al meglio indirizzare gli utenti in base alle specifiche 

richieste. Le attività che si svolgeranno tra la primavera e l’estate sono ancora in via di 



programmazione. Tra queste ci sarà, probabilmente da aprile, l’attivazione di un corso per 

analfabeti digitali. 

Silvia Cotula, rappresentante della Caritas diocesana, a conclusione del Progetto “Si Fa 

Rete” che ha visto coinvolti diversi volontari del Quartiere, mostra una proposta di 

pieghevole pensato per valorizzare le opportunità di socializzazione, supporto e attività a 

favore delle persone dai 65 anni in su che abitano nella zona. I presenti concordano che il 

volantino possa favorire la reciproca conoscenza tra le associazioni e una collaborazione 

“in rete” tra le realtà attive in zona nell’attenzione alle persone anziane. 

La stesura condivisa del materiale informativo sarà uno dei punti all’ordine del giorno 

dell’incontro del “Tavolo anziani e salute” convocato per il giorno 28 gennaio alle ore 18:00 

alla parrocchia del Sacro Cuore.  

Si decide, inoltre, che per la prossima riunione tutte le associazioni arrivino con una lista 

delle loro attività ed iniziative da febbraio a maggio 2025 in modo tale da costruire un 

volantino/locandina e inserire le informazioni del sito del quartiere. Per quanto riguarda il 

volantino/locandina, Laura Visentin propone poi di affiggerlo nella bacheca del quartiere una 

volta pronto e di trovare dei volontari per distribuirlo all’interno del quartiere. Tutte le 

associazioni sono reciprocamente disponibili a divulgare il volantino nelle rispettive reti di 

contatti. 

La seduta termina alle ore 19.15 
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